

# 学生军训简报

总第 193 期

2012 级第 1 期

2012 年 9 月 3 日

---

## 学校举行 2012 级新生开学典礼 暨军训动员大会

2012 年 8 月 31 日上午，长安大学 2012 级本科生开学典礼暨军训动员大会在渭水校区朝晖运动场冒雨举行。学校党政领导、中国工程院院士李佩成教授、校长助理和空军工程大学翟林大校出席大会并在主席台就坐。校属各单位负责人，各学院主管学生工作的副书记，教师及学生代表，全体 2012 级本科新生及部分新生家长参加大会。开学典礼由校党委副书记白华主持。

马建校长发表讲话。他向 6000 余名新同学表示衷心的祝贺和热烈的欢迎，向辛勤培育他们成才的各位家长和长期以来大力支持我校学生军训工作的空军部队官兵表示崇高的敬意和诚挚的感谢。马建校长简要介绍了我校建校六十多年来所取得的成就和发展现状，希望同学们志存高远，追求卓越；勤奋学习，增长才干；开拓创新，全面发展，努力把自己锻炼成为德智体美全面发展的优秀人才。

我校副校长、军训师师长刘建朝宣读了 2012 级本科生军训计划，明确了 2012 级新生军事理论课程的性质、目标、内容与重大意义。

教师代表公路学院郑木莲教授、高年级学生代表唐亚琴同学、2012 级新生代表乔宇豪同学分别发言。

校属各单位主要负责人、军训团教官、全体 2012 级本科新生、高年级学生代表和部分学生家长参加了大会。开学典礼结束后，由学工部主持进行了新生入学教育。



校领导出席典礼



马建校长讲话

## 在 2012 级本科新生开学典礼暨军训动员大会上的发言

### ★ 教师代表发言 ★

我叫郑木莲，来自公路学院。很荣幸作为教师代表，能在这丹桂飘香的金秋时节和各位新同学相聚，相聚在古城西安，相聚在具有六十一年历史的长安大学，与你们一起分享这份喜悦。

在此，我谨代表长安大学的所有老师，向 2012 级全体同学表示最衷心的祝贺和最热烈的欢迎！

“十年寒窗终成就”，从今天起，你们将背负着亲人的嘱托，承载着祖国的期望，怀揣着美好的理想，在长安大学这座知识的殿堂里，踏上人生旅途的新征程，续写人生奋斗的新篇章。

花开花谢，岁月悠悠，建校六十一年来，长安大学秉承“弘毅明德、笃学创新”的校训稳步发展，为同学们成长、成才提供了良好的平台和机遇；另一方面，学校的发展也离不开你们的参与和支持。借此机会，向同学们提出几点希望：

**第一、学会做人。**古语云“做事一时一地，做人一生一世”。这就要求我们要陶冶高尚的情操，磨练坚强的意志，养成良好的道德品质和文明行为，自觉锤炼坚忍不拔的意志、包容大度的胸怀和愈挫弥坚的锐气，积极接受和参与学校和学院的各项活动，不断陶冶自己，完善自己，做一个有理想有道德的人，做一个有责任有良知的人，做一个诚实守信、胸怀坦荡、身心健康的人。

**第二、学会做事。**一个人要成就一番事业，必须从小事、从实事做起。“千里之行，始于足下”。作为学生，要实事求是、脚踏实地、

勤奋学习，成为学识渊博的有用之才；要学会动脑，学会动手，学会动口，成为技术精湛的创新型人才；要学习知识、运用知识、发展知识，成为未来人才竞争的佼佼者。

第三、**学会生活**。同学们经过了高考的拼搏走进大学校园，离开了父母的怀抱，要尽快适应新的学习氛围和生活环境，学会自我管理、自我约束、自立发展，学会朴实的生活方式。同学们，你们来自四面八方，要在一起度过几年的美好时光，希望你们学会宽容与友爱、理解与尊重、信任与帮助，并以真诚、谦让的态度来发展和保持融洽、和谐的人际关系。

大浪淘沙，方显真金本色；暴雨冲过，更见青松巍峨！同学们，你们有幸成为长安大学的莘莘学子，要加倍珍惜年少求知的美好时光，把握学习成才的大好机遇，志存高远，不断进取，以优异的成绩回报老师的教导，以深厚的学识回报父母的嘱托，以辉煌的成就回报国家的培养，以璀璨的人生回报你们无价的青春。

最后，祝同学们学习进步、身体健康、生活愉快！

### ★ 高年级学生代表发言 ★

我是文学艺术与传播学院 2010 级本科生唐亚琴。又是一年金秋送爽，又是一季丹桂飘香，在这美好的日子里，2012 级新同学从祖国各地、四面八方走进渭水之滨——长安大学，开始了新的学习生活。首先，请允许我代表全体在校学生，向新同学的到来表示热烈的欢迎和衷心的祝贺！

两年前，我和大家一样怀揣着青春的梦想走进了长安大学。两年里，老师的言传身教，让我体会到什么是严谨治学；辅导员、师长师姐、同学舍友的关心和鼓励，让我学会沟通、理解、宽容和付出；校

园文化、志愿服务、社会实践、科技创新的崭新舞台上，我不断开拓视野、充实自我，体验着绚丽多彩的大学生涯！

亲爱的师弟师妹们，大学生活充满机遇也不乏挑战，每个人都因自我的选择不同、努力的程度不同而拥有不一样的大学生活甚至不一样的人生，作为一名在这里学习生活了两年的学生，我有三点心得同大家分享。

首先，我们要把勤奋学习作为人生进步的重要阶梯。不仅要刻苦钻研专业知识，而且要广采博取，不断拓展知识面；不仅要认真学习科学理论，而且要注意掌握科学方法，只有勤于学习、敏于求知，我们才能奠定人生进步的根基，成为国家的栋梁之才。

其次，我们要把深入实践作为成长成才的必由之路。古往今来凡成大事者，无不经过社会实践的历练和艰苦环境的考验。课堂学习之余，学生组织、社团活动、大学生文化节、科技节、艺术节、体育节、暑期社会实践、青年志愿服务都是我们磨炼意志、汲取力量的火热熔炉。

最后，我们要把奉献社会作为不懈追求的优良品德。只有树立崇高的精神追求，勇于担当、甘于奉献，从自己做起，从身边做起，从小事做起，才能真正体验到人生的快乐和幸福，成为品德高尚、精神充实的人。

亲爱的同学们，青春的画卷正在我们面前徐徐展开，开创祖国美好未来的伟大事业在前方召唤着我们，让我们秉承“弘毅明德、笃学创新”的校训精神，用求知的艰辛来丰富人生的阅历，用积累的快乐来勾画青春的蓝图，用迸发的激情来谱写辉煌的乐章！

最后，在第 28 个教师节即将到来之际，祝各位老师身体健康、工作顺利、万事如意！祝所有新同学学有所成、健康成长！

### ★ 新生代表发言 ★

我是工程机械学院机械设计制造及其自动化专业 2012 级新生乔宇豪，非常荣幸能作为新生代表在这里表达我们此刻的心情。首先，请允许我代表 2012 级全体本科新生，对学校领导和老师的殷切勉励表示最诚挚的感谢！

长安，一个厚重深沉的名字，一方宁静悠远的沃土，一片书香四溢的洞天，一座充满奇迹的殿堂。认识长大，是从“亚洲唯一”的骄人历史，是从三部一省共建的宏伟蓝图，是从“清风拂渭水，明月满长安”的优美校园环境。高大雄伟的逸夫图书馆、宽敞明亮的明远教学楼、学识渊博的老师们、向往已久的长大校园，我来了！我们有理由相信，这里将是你我放飞理想，成长成才的家！

在大学这片新天地里，我们要学会调整与适应，合理安排好自己的学习和生活，主动吸纳各种知识，努力提高自我修养。“泰山不让土壤，故能成其大；河海不择细流，故能就其深。”我们要塌下心来，从点滴做起，仰望星空，脚踏实地。要尊师重学，持之以恒，厚积而薄发；要严于律己，开拓创新，筑起明日辉煌。要学会珍惜，珍惜青春，珍惜时代，珍惜我们拥有的所有幸运。要学会努力，努力学习，努力奋斗，坚忍不拔，不辜负苍天厚土对我们的眷爱。要学会感恩，感谢我们的父母亲人对我们始终如一不求回报的爱；感谢长安大学，给我们一个机会，让我们在精英荟萃之地度过我们人生中最璀璨的韶华。

亲爱的同学们，大学生活的第一课——军训就要开始了。我们要

严格按照党和国家关于加强国防教育的精神和要求，以最饱满的热情和最高昂的斗志，无畏地投入到训练中去。尊重教官，团结同学，刻苦训练，勇于争锋，以一份优异的成绩回报父母，回馈社会，报效祖国，为成为社会主义事业的合格建设者和可靠接班人打下坚实的基础。

亲爱的同学们，我们是怀揣梦想的年轻人，请让我们秉承“弘毅明德，笃学创新”的校训，为自己加油，为同学喝彩，用光荣与梦想书写人生的丰碑！

最后，在教师节和中秋节来临之际，我谨代表全体新生向各位老师致以最崇高的敬意，祝愿各位老师和教官身体安康，阖家欢乐，万事如意！



## 军训师举行 2012 级新生军训承训教官欢迎仪式

### 暨官兵见面会

2012 年 8 月 30 日下午，2012 级新生军训师承训教官欢迎仪式暨官兵见面会在渭水校区朝晖大学生活动中心大礼堂举行。我校副校长、军训师师长刘建朝，校长助理、军训师副师长赵祥模，校长助理、军训师副政委彪晓红，军训师副师长、空军工程大学翟林大校，军训师参谋长、空军工程大学黄都平上尉出席见面会。

刘建朝副校长在讲话中首先对空军工程大学今年继续支持我校学生军训工作表示感谢，对全体参训官兵表示热烈欢迎，对长期以来支持和关心学生军训工作的各部门和单位表示感谢，对部分优秀国防生参与本科新生的军训辅助工作予以肯定。他说，大学军事课是普通高等学校本科生的第一堂必修课。今年学生军训时间紧、任务重，希望军训期间我校参训干部与承训官兵要密切配合、加强交流、充分保障、注意安全，在承训部队官兵的支持下，圆满完成本次军训任务。

翟林大校代表承训部队讲话，他说，近年来长安大学办学质量稳步提升，社会声誉和影响力逐步扩大，为国家输送了大量高素质人才。希望大家在军训期间，互相尊重，相互学习，团结协作，共同完成好军训工作。

校长助理、军训师副政委彪晓红要求各团要配合承训部队做好学生的思想政治工作和安全防范工作，确保学生军训任务顺利完成。

武装部部长、军训师副师长徐卫就有关军训期间注意事项和具体工作做了安排。



军训师副师长惠利平、贾殿平、刘丽华，副政委贺宏斌及司令部、政治部、后勤部全体干部，各团政委、各连指导员，空军工程大学 110 余名帮训官兵以及 2012 级新生代表共计 400 余人参加了见面会。



## 军训初所思

新的校园，新的生活，一切从新开始。期待已久的校园生活由军训拉开序幕，来自全国各地的同学相聚在一起，迎接这新的挑战。

军训虽苦，但却是一次锻炼自我的机会，通过一晚的集训，我满怀信心，相信自己通过这次军训能够更加自信，交到更多朋友，学到更多知识。

看到教官那威严的军姿，心中油然而升起对军人的敬畏，这将激励我在接下来的几天里严格要求自己，努力提高自己的素质，希望自己迈向更加丰富多彩的校园生活。

管 3 孙鑫

# 军训首感

“清风拂渭水，明月满长安”，美丽的校园——长安大学，今天您让我真正地成了您的孩子。博学是您给我的感觉，严谨是您对我的要求。“弘毅，明德，笃学，创新”将永远铭记于我心中。

身上的军装，让我突然有了种强烈的自豪感，有了军人的装束，自然而然地庄严了起来，抬头，挺胸，端正军姿……我成为军人了，真的成为军人了。虽然无法自我端详，但我还是无法抑制住兴奋的劲头，从心里微笑，在精神上愉悦。这是长安大学给我上的第一堂课，锻炼胆识，锻炼毅力，锻炼体魄的课堂。军训，很累，但也是有苦有乐。

对我而言，很苦的军训却是十分人性化的，没带雨伞的同学可以被安排去避雨，搬凳子时相互帮忙，教官还给许多队员整理着装……人性的温暖滋润着每个人的心田。

军训，无论再苦再累，我一定会征服你的！

三十一连二排 李引妃

# 巾帼不让须眉

今天是军训的第一天，虽然天公不作美，下着淅淅沥沥的小雨，没有办法在操场上进行训练，只能在较为狭小的宿舍楼内的空地上开始为期 15 天的军训。军训第一天开始的一项就是颇具挑战性的站军姿，一个小时的军姿对习惯自由的我们来说是一件极其困难与痛苦的事，但二十四连的姑娘们都爆发出了惊人的能量，小小的身体虽然在忍受着腿的酸痛，脚后跟的灼热，但没有一个人说自己坚持不下来需要休息，这种坚强完全不逊色于男生。我们二十四连二排的女生虽然都是文科生，但一点也不娇弱，也能承受高强度的训练，连严厉的教官也对我们大加称赞，难得地露出了笑容。一个小时的军姿训练，让我们初步有了作为一名军人应具备的素质，那就是坚忍不拔的性格。我想这对于我们今后 4 年的学习、生活、工作会有极大的帮助。“不抛弃，不放弃”不仅仅体现在军训中，也应该始终贯穿在我们的学习生活中。我们通过站军姿所学到的品格和品质，必将对我们未来学习生活以及今后文传学院广告系专业的发展产生重要的影响，使我们获益良久。

八团二十四连 佚名

# 军 训 心 得

光阴荏苒，日月如梭，终于等到了这期待已久的一天——军训的开始，一个可以让我开始转变的时刻。

新生见面会上，老师的讲话和对新生的要求让我感到了军队中的纪律严明，教官的示范，又让我感到了军人那种特有的威严，即便是一个简单的放凳子的动作，都体现出军人的风姿；整齐的服装，响亮的声音，让我对那传说中很苦很累的军训有些期待。

坐在那里，保持着不动的姿势，心里却充满着矛盾，是欣喜又是恐惧；欣喜，我终于可以做出改变，给自己一个锻炼的机会；恐惧，是我无法想象未来的十五天会是什么样子。

静坐，平心，我静静地等待着军训的到来，无论会是什么，都会带着一份期待和满腔的热情，和无限的毅力，去挑战自己的极限，去展现一个新的自我。十五天，或许不是一个太多的距离，但它足以让我有些改变，我期待那个新的自己，更期待那个丰富又苦累的军训生活！

九团二十七连二排 邢智慧

早就做好了军训要吃苦的心理准备，但是今天刚开始便出乎我的意料，昨天还晴空万里、艳阳高照，不断在心里祈祷着下雨吧、下雨吧，谁知今天气温陡降，淋了一身雨来到了操场，听着校领导的欢迎词，冷风嗖嗖的从旁边吹过，动的打颤，前所未有的经历，原本因为十几个小时辛苦的路程而稍稍失落的心情，又因此变的兴奋，这才是我想要的大学生活，每天的生活都是新鲜多彩的，永远不知道明天又会有怎样不同的精彩，帅气认真的教官，热情好客的学长都让我相信，这将是4年愉快而难忘的时光。

二团五连 吉洁

# 长安大学晨记

我喜欢在清晨思考，像这种飘雨的早晨我定然不会放过。同学们大都还没有起床，周围很安静，没有喧闹，没有嚷扰。耳边萦绕的是清脆的蟋蟀鸣叫声，淅淅沥沥的小雨洒在草尖上，空气中飘溢着泥土的味道。我也试着听雨、嗅雨。

雨中传来的是轻轻的呼唤，是远方的父母最殷切的挂念。一声声的叮嘱像雨一般缓而有力地滴在我的心头。男子汉，只要努力，别人有的，咱也会有。沁香的空气、泥土的味道、草香、乃至鸟儿轻掠过留下的羽毛味，我都能清晰地嗅到。

思想的灵光总在不经意间划过脑海，只留给我无尽的回味和歌享。断断续续的文字让我来不及堆砌。

当蝉鸣已不在耳边萦绕  
当燕子已不在头顶徘徊  
2012年的夏天悄无声息地离去  
还未来得及珍惜

草尖上的雨珠滴落  
无奈地滚过  
牛羊的哀伤  
麻雀的寂寞

雨滴敲醒我的心灵  
凉风吹彻我的躯干  
收回远方的目光  
提起光阴的剑  
高唱岁月的歌

收拾行装，我依然  
在路上



政治部 赵鹏



# 军训感言

晨起，淅沥的雨花敲碎了薄雾，推窗，昏黄的灯光映着滴露的绿植，格外温暖而可爱，微微笑着，只想着军训会不会仍这样温馨。

有人说，一千个人眼里有一千个哈姆雷特，那么，一千个人眼中应该也对军训有一千种看法。

我想，军训的唯一原则，应该就是服从，绝对服从！

每一个动作必须到位，大家作为一个集体必须整齐划一，高标准，严要求，激发大家的潜能，每一次快要撑不住的时候，告诉自己，一下下，再一下下，于是许多个一下下过去了。从来不爱运动、也不爱锻炼的我，肩不能扛，手不能提，需要这样的机会，磨砺自己，所以我累并享受着。

课间休息的娱乐表演让人放松，全身的疼痛顿时舒缓，彼此间也更加亲近。

军训的日子，屈指可数，值得把握，也值得珍惜。好好加油吧，坚强挺过 15 天吧！

三十连三排 吴月月

## 精彩人生须从激情开始

走过高考，迈过人生的第一个门槛。同样，我们正在走向人生的第一个跳板。

我想，今天开始的军训会决定着这块神奇跳板的质量，当然它决定着人生的精彩！今天只是一个开始，搬凳，坐姿。也许很简单，但，肯定很重要。因为我要一个精彩的人生，它却需要一个精彩的开始。

带着好奇，带着清新的感觉，带着满怀的期待，带着我们对精彩人生的向往，我们走进了长大。明天就开始正式的军训，我同样期待。我相信我的精彩人生会从军训的第一天开始！大学梦想的传送带，这片孕育我们理想的神奇土地，军训的第一天会让我们怀揣梦想的心更加炽热。

为军训注入激情，给精彩人生助力！

二十七连 陈雪峰



# 军训让人铭记

也曾迷惘，军训对我们的意义究竟于何？只是依稀记得苍颜老者用粗糙的手掌轻轻抚摸军装帽徽上那凹凸不平的印记，然后从眼眶中滚落的浑浊的泪；还记得雪域高原，边防哨所的战士沉沉稳稳地驻在那片土地上，像一方纸镇，美丽而凝重，用自己的青春深情地压住这张纸，是我们肆意在这张纸上抒写我们的历史。

如今，当我真正穿上这套军装，佩戴好这鲜红的徽章，心里便涌生出一种无法抗拒的冲动，那是国歌响起时心脏搏击出的最强烈的节奏，那是嘹亮军歌声中对理想最执着的坚守，那是整齐口号声中对青春最无悔的呼唤。我听到绿色军装下年轻的血液在坚实的臂膀下欢腾奔走，我开始理解，这开学第一课军训带给我们的不仅是责任、坚守，更是不轻言放弃的勇气。

或许，我无法用相机完整记录这美好又难忘的军训生活，但可以肯定的是这段与风花雪月无关却刻骨铭心的日子为我们每个人的青春都烙下了无法磨灭的印记。同样，我始终相信，越磨砺，越光芒。通过军训的洗礼，这顽强的绿色才能裂开暮色的侵扰，雪雾的缠绕，在混沌中绽出最耀眼的光芒！

政治部 陈继宇

# 青春无悔

这样的雨天，结束了开学典礼，开始了第一天军训。这样的雨，来势不猛却细密绵长，扬扬洒洒整个天际，而坚持，就是这场在与雨的拉锯战中取胜的关键所在。无论是冷风中哆嗦着挺坐几个小时，还是雨天里撑着伞艰难前行，都是不难的动作，却要靠非凡的毅力才能完成，这便是坚持。

原来浪漫的雨，变脸成为最大的挑战，若只剩我一人，我一定没法过完这一天，没法走完这一天，没法走完这不长的路，没法站完这不多的时间。但因为与队友同在，因为他们都站得笔直，我酸痛的腿脚，僵直的脊柱才没那样放肆的叫嚣，因为与大家在一起。大家是团队，是整体，我才能坚持到最后，坚持与团结，合作与独立，这些抽象的词语，在这样一个原本普通的雨天里变得灵动并深深隽入得心里。

六连 羿薇

## 化茧成蝶

整齐划一的口号，是我们心中坚毅的声音  
干净利落的动作，是我们雷厉风行的品格  
我们是 2012 级的新生

军训是我们大学的第一堂课

灿烂的阳光，照亮的是我们不屈的脊梁  
淋漓的细雨，洗濯的是我们不老的心灵  
呼啸的风声，诉说的是我们不变的誓言  
我们每一个人

都会在这场青春际遇里全力以赴

用汗水挥洒青春的魅力

用努力印证青春的无悔

十年铸剑只为炉火纯青

一朝出鞘定当倚天长鸣

我们，

这些暗藏的宝剑，

会在在这十五天的训练中磨砺出绚丽的锋芒

军训，会让璞玉最终美丽，我们也终会化茧成

蝶

政治部

柴庆婕



# 向前！向前！向前！

伴随着雄壮的军旅乐章，迈着有力的步伐，我们开始了大学时代的第一堂课：军训。

军训，是提高自我技能的一种方式，也同样是一次对意志品质的考验。军训让我们知道：什么是纪律，什么是服从，什么是苦，什么是以苦为乐，什么又是苦尽甘来。

风雨中的昂首，狭廊里的挺立，我们从辛苦的军训生活中不仅收获到作为军人的荣誉感和使命感，也增添了向人生目标前进的勇气和完善自我的信心。

军训伊始，我们也早已踌躇满志。就让我们如朝阳一般升起，迈着整齐而矫健的步伐，唱起那嘹亮的军歌：“向前！向前！向前！”

八团二十二连 李源

## 因为有你

那是雨，是豆粒般饱满的雨

那是汗，是珍珠般晶莹的汗

那绝不是泪，青春的我们怎会有泪

雨水冲刷着我们的身体

汗水浸润着我们那稚嫩的灵魂

感谢军训，因为有你，我们更成熟

感谢教官，因为有你，我们更稳健

相信吧，十五天后，脱胎换骨的我们  
将撑起长大的另一片天地！

九团二十五连

毕天建

# 在风雨中呐喊

我怀着激动而又希冀的心情迎来了今天的军训，尽管面临着狂风暴雨，但大家仍热情高涨，因为我们知道，我们肩上有责任更有义务。

今天我们学习了摆臂、齐步走这两个比较重要的动作。说实话，我的胳膊真是摆的又酸又痛，真想偷会儿懒，但看到大伙们仍咬牙坚持时那种“不掉队”的表情，我就在心里默默告诫自己，“阳光总在风雨后”，不吃苦、不付出、不流汗，是出不了成绩的，也不能起到锻炼我们的作用。

看，那边的同学嘴唇咬得发白，却仍努力维持最标准的姿态；瞧，这边的同学，汗水顺着发鬓滴落到下颚，但仍然保持军姿不动。

在这个团队里，我看到了力量，一种如火焰般亮而炽热的力量。这是团结的力量，更是希望的力量！

我们如同海燕般，迎着风雨，学会飞翔，学会坚持，学会团结，学会成长。希望在我们心中升腾，我们在风雨中呐喊。在教官的带领下，我们在风雨中接受洗礼，锻炼身体更锻炼意志。

在口号声中，我们结束了一天的训练，我们心中充满了激情和力量，呐喊出我们的决心和力量，定要收获我们最绚丽的彩虹。

十团二十八连三排 仝耀天 邵亚飞

# 军训浅论

国无德不兴，德无体不扬，体无志不健，志无苦不坚。

六千学子齐聚，以我长安之威名，振我华夏之天威。以军为制，以训为法，苦锤钢铁之志，志炼强健之体，体扬大化之德，德兴千年古国。

古人云内修外炼以成正。莘莘学子胸怀大志，欲一肩挑尽治国平天下之大任。体魄乃修身养性之本，千锤百炼，国民方能振兴自强，以求修身终至治国平天下之伟业。

今傲视九天之烈日，笑看暑季之炎天。七尺男儿不惟有超世之鸿志，亦将炼钢铁之身躯。敢同日月争辉，敢与雷霆碰杯。

白面书生尽作古，长安男儿啸九天。外辱敢入，我千万学子尽化不朽之青石，重筑华夏万里血肉长城。以我智尽奉神州，以我躯皆化热土。

一朝高飞，长安儿女足遍六合，汗没八荒，非钢铁之志无以成，非强健之躯无以至。故欲授其才，先锤其躯，后炼其志。

军者，利刃也；训者，授能也。血肉之躯，以刃为训，为家国守，为人民卫，肩挑华夏百年大计，胸怀男儿不悔之志，大鹏展翅之时，卷三江之水，蔽九天之日，鹏程万里傲天笑，长安万人撼山摇。

初世青年，经此一役，终成七尺男儿。

政治部 肖伯南

主办：军训师政治部

主编：李万福 薛永生 邱贞龙 艾洁 方振海

编辑：肖伯南 代月 魏玺邴 陈继宇 林宇航 程阿倩

曹扬 赵鹏 柴庆婕 曹可心 权晓莹 张冲

孙锴 李思航 范月 胡川 翟彤 孔崇

周健泽 吴悠 郭婧皓 李佩琦